ITPBN KOJIOKBNJYM

1992,

OnpenuTu mapTUKyIapHO pelemne jeTHaunHe

f__ Tyt ty
 2ay+a+ey

Koje 3amoBosbaBa ycaos y(0) = 0.

O,Hpe,HI/ITI/I OImITe pememe je,HHa‘H/IHe

y" —2y" + 5y = 2e' + 3t — 1.

Pemuru cucrem

1992.
OnmpennTu NapTUKYTapHO Pellee jeTHaunHe
(2372 — y2)dac + 2zydy =0

Koje 3amoBosbaBa ycaos y(l) = 1.

O,Hpe,HI/ITI/I OImITe pememe je,HHa‘H/IHe

y/// . y/l + y’ +y=sinx+ 3ze”.

Pemuru cucrem
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10.

11.

12.

13.

1992.

Onpenuru ommre pememe AupepPEHIrjalHe jeTHAYNHE

y" = 3y" + 2y = 2x€”.

IaT je cucreM mudepeHNUjaTHUX jenHAUNHA
w=—-v+8, v =5u—nv.

(1) OmpemuTu pyHIAMEHTAIHY MATPUILy CUCTEMA.

(2) OmpenuTu ommre pememe CUCTEMA.
Onpennty penieme crucreMa Ar(ePEeHIUjaTHUX jeAHAYNHA

dx dy dz

Koje 3amoBosmasa yciros z(1) = /2, z(1) = 1.
1992.

Onpenuru oumre pememe aupepPEHNrjaTHE jeTHAYNHE

y/// _ 2y// +y/ — xe2w.

IlaT je cucTeM mupepeHIVjaTHUX jeTHAYNHA
W =2u—4v+2, v =>5u—2v— 8t

(1) Ompemuru pyHIAMEHTAIHY MATDUILy CUCTEMA.
(2) OmpenuTu ommre pememe CUCTEMA.

Onpennty pememe crucreMa audepeHInjaJ HIX jeaHaYnHA

dﬁ_ dy  dz

Tz z—y_y+z

Koje 3amoBosmasa yeros x(1) =1, z(1) = v/2.
1993.

Pemmtu mudepennujanny jennaumay

X
/ _
Yyt gy =V
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Pemmtu mudepennujanny jenaauuny

"

OnpenuTy NapTUKYJIaPHO PElIeHe CUCTeMA
7 +y' =3z + 16te’
¥ —y = —x+ 4y + 16te’

Koje 3anososmasa ycaose x(0) =0 u y(0) = 1.

1993.

Pemutn mudepennujanny jemnaummy

T

/ —_— P
1+x2z

2z +

—z/z.

Pemutn mupepennujanny jemnaummy

OnpenuTu mapTUKyIapHO PEmEHEe CUCTEMA

y —2' =3x -5y -+t
¥4y =x+3y

Koje 3anososmasa ycaose x(0) =1 u y(0) = 0.
1994.

OnpennTy ommre pemneme andepeHnrjante je HadnHe

2 -2
,:y+ —|—tany a:'
z+1 z+1

Y

OnpenuTu mapTUKyIapHO peneme nudepeHujaine jeTHadnHe
Y 4 6y’ + 9y = 62e3® + 18

Koje 3amoBosasa ycaose y(0) =2 u y'(0) = 0.

Pemmtu cucreM mudpepeHnujaHUX jenHAUMHA

dw_ 4y _d
rz yz—x 22
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1994.

22. Oppenutu ommre peneme TuPepPeHnrjaTHe jeTHAUnHE

y+z y+co
xr+3 xz+3

(v +1)In

23. OgxpeanTty mapTUKyJIapHO pellemhe audepeHIumjarte jeqHadnHe
y" — 6y +9y = 26" + 27z
Koje 3anososmasa ycaose y(0) =1 m y'(0) = 2.
24. Pemmrtu; cucteM muepeHNUjaTHUX jenHAaUYMHA

dx dy dz

2 zy—2722 w2

1994.

25. Oppenutu ommre peniewme quepPeHNNjaTHE jeTHAUNHE

20% +5y , 32?447

y3 y?

26. OxgpeanTy mapTUKyIapHO pelleme nudepeHIujarne jeaHadnHe
y' — 4y’ — By = —3we” " + 3"
Koje 3amoBosbasa ycaose y(0) =2 m y'(0) = 3.
27. Pemmru cucreM muepeHNUjaJHUX jenHAUYMHA

dx dy %

r  y—azy:  wy

1994.

28. Oppenurtu ommre penieme uPepPEeHNNjaTHE jeTHAUNHE

2y — a3 ,_3y2+2x
23 T T g
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29. OppemuTu DapTUKYIAPHO pelieikhe OupepeHInjalHe jeIHaYnHe
Y — 4y +5y =e* 4527+ —2
Koje 3au0Bosasa ycaose y(0) =0 u y'(0) = 3.
30. Pemuruy cucrem mudepeHNUjaTHUX jeTHAUMHA

dzx dy dz

/Y - —2(zy +2yy)

1995.
31. OgpemnTy MapTUKyJIapHO pelemhe andepeHnrjante jeHadnHe
Qy—z+1)de+(2x—4y+1)dy=0

KOje 3amoBosmasa ycaos y(2) = 1.

32. Ogpenurn ommre pememe AndepeHnjante je HadnHe
'y (Y + 272y =0

33. Pemmry cucreMm qudepeHNUja HUX jenHAUNHA

/

¥=y+t, Yy =-ux

1995.
34. OpgpenuTy MapTUKYIAPHO Pellekhe MudepeHnrjaTHe jeTHaAdnHE
4z —2y+1)dx + (y — 2z — 3)dy =0

Koje 3am0BosbaBa ycaos y(l) = 2.

35. Ompenuru ommre pememne qudepeHnUjaTHe jeTHAUNHE
y// o y/ _ 261/2\/37.

36. Pemuruy cucrem mudepeHnMjaTHUX j€THAUMHA

=3z —-2y+e, y =22y
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1996.

37. Ogmpenuru ommre pememe cucTeMa AAGEPEHIN]ATHAX jeTHAYNHA
/ /
-y =2x+t—-1
Y +r=uy.
38. Ogpeauru ommre pememne jenHaunHe

, (w+y+1)e” —ev
C(rty+1)ey —er’

39. Pemmry cucreMm mudepeHNUja HUX jenHAUHA

dﬁ dy dz

vy -1 (@ -2y

1996.

40. OgpenuTuy onmre pememe CUCTEMa AUPEPEHINjATHUX jeTHAYNHA,

x/+y/: — 2y
y +22 +5r=t+2.

41. OpgpeauTy TAPTUKYJAADHO Pellemne jeniHaunHe

Koje 3amoBosbaBa ycaose y(1) =1u y'(1) = —1.
42. Pemmru cucreMm mudepeHIUjanHUX jeqHAUNHA

dx dy dz

sty—mP y—az—y yE—a®

1997.

43. OgpeauTu pememe jenHaunHe
(1+2%)y" — 4/y(1 + x2) arctanz = 2xy

Koje 3amoBosmaBa ycaos y(0) = 0.
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44, OpnpeauTy ONINTE Pellehe jeTHadnHe

y" — 2 +y = —22% + 4e® 4+ 2 sin x.

45. Pemmrn cucrem mudepeHnmjarHUX jeqHAUNHA

dx 2 dy 2
- = tr, — =uxy® —ty.
dt Ty + tx, dt Ty Y

1997.

46. PemwuTu cucrem nudepeHnmjanHUX jeqHAYNHA
de _z(y—t) dy _yt—z)
dt  tlx—vy) dt tx—y)
47. OpgpeauTy ONIITE pemene jenHaunHe

y' 44y Ay =e P in.

48. OmpemnTu pememe jeIHaAYNHE
(2zy + 3)dy — y*dx =0

Koje 3amoBosbaBa ycaon: y(2) =1/2.

1998.

49. OpnpemnTy pememe jeaHadnHe

/ Y

22lny—=z
Koje 3amoBosmasa ycmon: y(1/2) = 1.

50. (1) Ilokasaru ma cy pemema y1(z) u y2(z) jenHaunne
y' + @)y +q(z)y =0,

rae ¢y p(z) m ¢(x) mempekmmme (QyHEUUje, TWHEADHO HE3ABUCHA HA
(a,b) ako u camo axo je W(yi(z),y2(x)) # 0 3a = € (a,b).

(2) Ucnuratu na au je y(z) = Cio+ C +2/x3 ommre pememe jemnaunne
22y" + 3zyP — 3y = 0 3a z € (0, +00).
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51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

Pemmru cucrem mupepeHnujaraux jenaavuHaa

dx dy dz

y—zr ax+y+z x—y

1998.

Pemmru cucrem mupepeHnujasaux jenHaduHa

dy 2x—3z dz 3y —bz

dr 5z —2y’ dz ~ 52—2y’

Pemuru jemmaunmy
rdx + ydy n dy  ydx

/2242 x  x2

(1) MeTtomom Bapujanmje KOHCTAHTY M3BECTH OIIITE PEHICHE j€HAUNHE

Y + @)y +q(x)y = f(x).
1

(2) Pemutu jemmaumny y” +y = sinz + .
sinx

1999.

Pemwru jemmauuny yy’ = 1+ 3.

(1) Ako cy maprmjamau ussomu pymrmaja P : R — Ru Q : R> — R
HENpPeKUIHU, JoKazatu na je uspas P(z,y)dx + Q(x,y)dy roramnu

mupepeHnrjal ako U CaMo aKo je PZ; =Q.,.
(2) Pemwru jemmauuny y'(e¥ 4+ x + sinx) +e* +y +ycosz = 0.

Pemmtu cucreM mudepeHnujaHuX jenHavnHA

dy dz du dx

z+u_u+y:y+z T

1999.

Pemmru cucrem mudpepeHnujansaux jensavuHaa

de  x(y—1t) dy t? + zy

dt — tx+t)’ dt — t(x+t)

Pemmuru jenmaunny y'(y? — 22 — 2zy) + y? — 22 + 22y = 0.
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60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

(1) Hokasarm ma je y(x) = Cryi(z) + Caya(z) + yp(x) ommre pememe
jemHavnHe
v +a(@)y +b(x)y = c(x),

re Cy Y1 M Y2 ABa JUHeApHO He3aBUCHa pellema oarosapajyhe xo-
MOTeHe jenHauMHe, Y, NMApPTUKYJapHO peleme nate jeaHaunte, a C
u Cy TPOU3BOJbHE PeasHe KOHCTAHTE.

(2) Pemuru jemmauuny y” +y = wcosx.

2000.

Pemmutu jemmauuny y + ¥y’ = o' (z + yeV).

Pemmru jenmaunny 3y’ — 4y’ 4+ 13y = €2 sin® x.
Pemmru cucrem mudpepeHuujasraux jensavuHa

dx dy dz
(z—y) yly—=z) y*—az

dX
Jloka3zaru na je CBaKO Delleme CHCTreMa y A(t)X obauka

X(t) = Cle(t) + 02X2(t) + - Can(t),

I 1,Xo,..., X, IuHEapHO HE3aBUCH mema.
ecy X1,Xo,..., X €apHO HE3aBUCHA Pellemha

2000.

Pemutu jemmauuny (\/y2 + 22 + )y’ = y.
: " / 1

Pemru jenmaumny y"' —y = —.
chx

MaTpryHOM METOOM PEMUTH CUCTEM nu(epeHIjalHnX jeqHadnHa

¥=x+y+2z, y =3x+2y+3z, Z=zx-—1.

Onpemuru ommre pememe jemnauuue y' + a(z)y = b(x).
2000.

Pemutu jemmaunny 2(z/y — y cos® x)dx = x cos® xdy.

+ 4y’ = cos* x.

Pemutu jemmauuny "
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71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

Pemmru cucrem mupepeHnujaraux jenaavuHaa

dx dy dz

oy —2) zz—i—wy:z(:r—i—z)'

Meromom Bapujanuje KOHCTAHTU OAPEAUTU OIIITE pelelme jenHaunHe
y' +a(@)y’ +b(z)y = c(z)

ako je yp, = Chry; + Coys ommre pememe oaroBapajyhe xomorene jen-
Ha4YuUHe.

2000.

coty Inzx

Pemmutu jennauuny y + - =
T siny

Pemmru jenmaunny y” + 6y’ + 9y = e 3% inx.
MaTpUIHOM METOMOM PEemdTH CUCTeM AU(epeHIja X je HadrHa
¥=x—y+22 ¢y =3x+2y—3z, Z=220+y--z

Heka je mara jemmaunna P(x,y)dr+ Q(z,y)dy = 0, npu uemy je Py # Q.
Axo nocroju pymrmmja A(y) Taksa ma je

AMy)P(z,y)dz + ANy)Q(z,y)dy =0
jemHaYVMHA ca TOTAJIHUM IU(epeHInjaoM, TOKa3aTU Ia je Tana

L

A P

2001.

Pemurn jenmaunmy (y sin y_ x cos Q) dy = (x cos J + y sin g) ydx.
x x x x

Metomom mHeompebhenux kKoepunujeHara pemuTy je THAYUHY
y//+2ay/+a2y erm,
rme je a € R.

Pemmtu cucreM mudpepeHnUjaHUX jenHAUMHA

dx dy dz

w2 4+y2 —yz wz—a2—y2  (v—y)z
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80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

Ilorka3zaTu na je CBaKO peleme CUCTEMA T A(t)X obauka
X(t)=C1X1(t) + CoXa(t) + - - - Cro X (1),
rme cy X1, Xo,...,X, IUHEaApHO HE3aBUCHA DeIleHkHa.
2001.

Kopucrehu unrerpanronun dpakrop A(y) pemmTu jenrsauuny

(2r — 1 +Iny)y = 2y.

Pemwru jenmaunny y” + y'? = 2e7Y.

MaTprdaHOM METOIOM PEmUTH CUCTEM AUPEPEHI]ATHUX jeTHAYNHA

4y =y—zx+tan’t+tant—1, 2 —y =x+y+tan®t—tant — 1.

Onpenurn ommre pememe jennauune y' + a(z)y = b(z).

2001.

Kopucrehn nmoronny cMmeny pemmrn jenHauury

y' cosy — cosx sin’y = siny.

Meronom HeonpeheHUX KOedUNUjeHATa PEMUTU je HAUNHY
Y — 2y + 5y = e® cos® x.

Pemmtu cucreM mudepeHnujasrHnX jenHavrHA

dx dy dz

2ty 22—tz z2(z—y)

MeTomom Bapujanuje KOHCTAHTU OAPEAATH OIINTE PeIlleHhe jenHadnHe
Y + a(z)y + b(z)y = o(z)

ako je y, = Chry; + Coys ommre pememe oaropapajyhie xomorene jen-
HauUHe.
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89.

90.

91.

92.

2001.

Pemurn jemmaunny (1 —z — y)dy = (x — y)dx.
Ucnuratu na au je y = sinx peleme jeTHAYUNHE

"o 2 !

y'sin“x —y sinrcosx +y,
a 3aTUM OAPEAUTU EHEHO OIIITe Pelenhe.
MaTpuyHOM METOIOM PEIUTH CHUCTeM nu(epeHInjaJ HnX jeaHaunHa
oy =dy+e, Yy -2 =22 —-2y+e”, (a>0)

Heka je mata jemmaunna P(x,y)dr+ Q(z,y)dy = 0, npu uemy je Py # Q.
Axko mocroju pyuruuja A(y) Taksa mna je

Ay)P(z,y)dz + My)Q(z,y)dy = 0

jenHAUYMHA ca TOTAJMHUM AU(EePEeHNUjasoM, NOKA3ATH Ja je Tala

N QP

A P



